

# A REGGEL

## Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

## POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felelős szerkesztő:  
HOVANYI KORNÉL.

## Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Szerkesztőség telefonja: 81b. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Hunyadi-utca 2. szám.

— Kiadóhivatal telefonja: 114

## Gyöngyszem.

Most, amikor a bűn és a fertő homályosan visszatükröző képét vetítik a közönség elé ennek az újságnak a hasábjai, amikor burkoltan bár, de elég érthetően hazaáruló panamák számára vagyunk kénytelenek lefoglalni amugy is szűk terjedelmű lapunk jelentős részét, amikor megbőrazadunk a piszkos hullámokól felbukkant morál-insanytinek szinte hihetetlen mértékén, megkönnyebbülést, igazán jóleső, nemes érzéseket vált ki belőlünk az a pályaudvari jelenet, amely ma hajnalban játszódott le Miskolcson. Ime az érem másik, szebbik, deálisabb oldala. A kis-számu gazemberekkel szemben a nemes, jóltevő honfiak és honleányok egész falánksza. A bűnbeesés minden bűnhődést megérdemlő gyalázataival szemben, a jótékony hazafiság minden jutalomra érdemes, meghatóan szép látványa. Nemeslelkű nagy urak, akik éjszakai nyugodalmukat áldozzák fel a szent ügyért. Szegény falusi honleányok, akik talán huszonnégy órával előbb indultak el, hogy leróhassák apró ajándékaikat a hazaszeretettnek, és a most talán ezzel egyenlő fontosságú gyermekszeretettnek magasztos oltárán.

Apró, gondtalanul csicsergő, bájos gyermekereg, a haza szebb jövővel kecsegtető reménydus csemetéi, a bizonyára elkövetkező szebb és nemesebb korszak boldogabb élvezői. El a csunya és visszataszító képekkel. Egy pillanatra borítsunk fátyolt a rútlátványokra. Milyen szép, milyen lélekderítő az igazi, a nemes pátriotizmus. És mondjunk köszönetet azoknak, akik magasabb állambölcséleti eivék-ből kiindulva, a jövőt féltő, a jövőért aggódó szemeiket még ennek a rettenetes dulasnak ezer és ezer gondot adó pillanataiban is rátudták emelni a haza jövő reménységére, a gyermekekre.

Köszönjük meg a kormány-nak nemes és bölcs gondolkozását.

Mondjunk köszönetet kitünő főispánunknak, Tarnay Gyula dr.-nak, gróf Haller Józsefnek, a Vörös Kereszt Egylet nagylelkű, nagy agilitásu főmegbízottjának, a nemes uri hölgyeknek, akik a saját kezük munkájával édesítették meg a gyermekereg perceit, a fejkendő falusi népnek, a jótékony kereskedőknek, akik lelkiükkel és anyagi erejükkel támogatják a nemes ügyet.

Ti pedig gyermekek, akik utban vagytok, ideiglenes tartózkodási helyetek felé, mondjatok hálaimát jövőtök bölcs, mélyen látó megalapozóiért. Éljetek vidám gondtalanságban és ha felnőtök, felejtsetek a rutat és gonoszát, mert vannak ebben az országban nagy és ideális cselekedetek, amelyek felejtetik a fertő posványait.

## Dr. Tarnay Gyula főispán és dr. Nagy Ferenc polgármester a hadsereg csalókról.

### A központi bizottság tagjainak véleménye.

(A Reggel tudósítójától.) A központi bizottság mai ülésén Tarnay Gyula dr. főispán szóváltette a hadsereg panamisták ellen folyó vizsgálatot. Valamennyi-ünknek, ugymond, tudomásunk van arról, hogy a város egyes előkelő kereskedői ellen, hadsereg szállítási ügyekből kifolyólag vizsgálat van folyamatban, hogy mi a tény ezekben az ügyekben, arról nincs közvetlen tudomásom és így az ügy lényegéhez nem szólok hozzá. Fel kell tételeznem, hogy csakis alapos indokok fenforgásából kifolyólag folynak ezek a vizsgálatok és hogy az igazságszolgáltatás közegei kellőképpen mérlegelik a helyzet komolyságát, nehogy bárkit is ártatlanul, akár morális, akár egyéb kár érjen, amelyet reperálni nagyon bajos.

Tudós István: Budapestén névtelen feljelentések alapján nyomoznak.

Klein Ignác dr.: Itt is érkeznek névtelen feljelentések.

Nagy Ferenc dr. polgármester: A mozgósítás óta alig van nap, hogy ne érkezne hozzám néhány névtelen feljelentés a legképtelenebb segélyezési, katonai és más ügyekben.

Tarnay Gyula dr.: Nagyon megfontolva kezeljük ezeket az ügyeket.

Nagy Ferenc dr.: A miskolci nyomozásokat a katonai hatóság

végzi, a mi rendőrségünk segédletével. Nyomás ok nélkül és alap talanul senkivel szemben sem jár úgy el, hogy őrizetbe vegye. Nagyon szomorú, hogy ilyen dolgok előfordulhatnak. Egyik meglepetés a másikat követi, úgy, hogy az ember valóságban konsternálva van. Fájdalommal látjuk, hogy a mi közéletünk sem maradhatott tiszta ezektől a visszaélésektől.

Genesi Samu dr. is annak a nézetének adott kifejezést, hogy a hatóság kellő tapintattal és bölcs belátással fogja a vizsgálatot vezetni nehogy bárkit is morális kár érhesse.

**SANITOL** AZ EGYSZÁZ ÉRTÉKES FOGAPÓLÓ SZER!

### Milyen a hangulat Ungváron.

(A Reggel tudósítójától.) Hogy Ungváron milyen kitünő a hangulat, élénken jellemzi, egy rendelkezésünkre boesájtott levél amelyből a következő jellemző részletet közöljük:

„Ami az itteni hangulatot illeti, az most csupa öröm és vidámság. A mi legutóbbi nagy győzelmeink, a németek sikerei, a számtalan erre áthurcolt orosz fogoly alaposan megerősítette a végleges diadalba vetett hitünket. Májusra várjuk is már a békét.”

## 670

északmagyarországi gyermek Miskolcson.

Reggeli a város és a vármegye áldozatkészségéből.

(A Reggel tudósítójától.) 670 Sáros- és Zemplénmegyei gyermek érkezett ma hajnali négy órakor a miskolci pályaudvarra 25 ápolónó kíséretében. A gyermekek valamennyien ébren voltak és nagy hálálkodással fogadták a késő hajnali órákban reájuk várakozó bizottság ajándékait és a bőséges reggelit, amelylyel a háború kis hazátlanjait fogadták.

Dr. Tarnay Gyula főispán néhány nappal ezelőtt felhívást tett közzé, hogy az átutazó gyerekek számára pár száz liter tej szükséges. A felhívásnak eredménye az lett, hogy pár száz liter helyett, csaknem 5000 liter tej, töméntelen édesség, narancs, gyűlt egybe. — Borsodmegyei parasztszanyok kamnákkal hozták tejet, tojást, húsféléket, egy miskolci cukorgyáros 50 kg. cukrot küldött, úgy, hogy a gyerekek tovább utazása után egy sebesült vonat érkezett, ezeket is tejjel és tojással tartotta jól a bizottság, sőt még mindenik miskolci kórháznak jutott a gyerekek számára össze- gyűlt tejből néhány száz litert.

Minden dícséretet és elismerést megérdemel ez akciónak kitünő sikeréért dr. gróf Haller József, Vörös Kereszt főmegbízott-helyettes, aki fáradhatatlan tevékenységgel szerzett rendkívüli örömet 670 menekülő gyermeknek.

Szó került a gyerekek megvendégeléséről a központi bizottság ülésén, ahol Tarnay Gyula elismeréssel nyilatkozott Miskolc város és Borsodvármegye nemeslelkű, értelmes és jószívű közönségéről, akik ily buzgalommal álltak ennek a magasztos tervnek a szolgálatába.

Dr. gróf Haller József munkatársunk előtt kijelentette, hogy a közönségnek tegnap tanúsított áldozatkészsége szinte páratlan, a maganemében és minden elismerést megérdemel.

Bejelentette a főispán a gyerekek megvendégelését telefonon Sándor János belügyminiszter-

... aki felhatalmazta, hogy a résztvevőknek, mint minden egyes adakozónak fejezze ki őszinte köszönetét nemeslelkű cselekedetükért. A főispán külön köszönetet mondott Tüdős István dr. ref. püspöknek adományáért. Nagy Ferenc dr. a kormány végtelenül böles és előrelátó gondoskodását dicsérte, hogy a harcsterületek körzetéből elszállította a gyermekeket.

— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t. miskolci képviselője a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-u. 38. sz. alatt van.

## Hogy árullák a városi jeget. Az új árszabály.

Miskolc város törvényhatósági bizottsága f. évi április hó 15-én tartott közgyűlésében a városi jeggyár által gyártott műjég árát következőleg állapította meg:

1. Egy métermázsas jég ára a jeggyárban átvéve 2 K.
2. Egy tömb műjég ára a jeggyárban átvéve 24 fillér.
3. Házhoz szállítva legalább öt

tömb vételénél tömbönként 32 fillér.

4. Házhoz szállítva öt tömbnél kevesebb mennyiségben tömbönként 38 fillér.

5. Házhoz szállítva fél tömb jég ára 26 fillér.

6. Házhoz szállítva előfizetőknek naponként egy tömböt szállítva, egy hónapra 11 korona.

7. Házhoz szállítva fél tömb előfizetőknek havonként 8 korona.

Midőn a műjég újonnan megállapított árát a közönségnek tudomására hozzuk, egyszersmind arról is értesítjük, hogy azok, akik jeget jégvermek vagy pineék meg

töltésére, tehát raktározásra óhajtának beszerezni, (mint vendéglősök, mészárosok, hentesek, sörrak tárosok, cukrászok, korcsmárosok stb.) — szükségleteiket sürgősen — tehát addig, míg a jeggyár üzem nagyobb méretekben meg nem indul — igyekezzenek kielégíteni, mivel az ily vevőket a tanács mérsékelt árendedményben részesíti. A szükséglet tömeges beszerzésének szándékát, a gazdasági ügyosztálynál (Városháza, 60. számú szoba) kell bejelenteni.

Miskolc, 1915. évi április hó 16.

A városi tanács.

# 11,000 orosz esett el a Stryj mellett. Csapatunk sikeres harcai a Kárpátokban és Bukovinában.

## ESEMÉNYEK TÜKRÉ Kivonat a délutáni táviratokból

### MAGYARORSZÁG:

— Az északi óriási fronton nyugalom van. Csak egyes helyeken folynak elkerülhetlen kisebb csatározások. Csapánk Uzsoktól keletre próbálkozta az oroszok egy erősebb támadással, de visszavertük őket és ellentámadással jelentékeny tért nyertünk.

Az ellenség több kísérletet tett, hogy a Kiesvölgy—Patakujfalu harcosi vonalunkat keresztül törje és így jusson be az Ung-völgybe, hogy megkerítsék az uzsoki vasutvonalat. Az oroszok támadásait mindenütt visszavertük. Különösen a magyar honvédek küzdöttek haláltusát a bátorsággal. Az oroszok borzalmas emberpazarlással tömegesen zavaratták embereiket a pusztulásba. A főlünk átvett „Hurrá!” kiáltással mentek a roamba, de balsiker kísérte minden rohamukat. — Ezekben a harcokban 1800 foglyot ejtettünk és 600 orosz ütközet közben fegyveresen adta meg magát.

### BUKOVINA:

— Az elmúlt éjszakán két óra körül az oroszok a Pruth és a Dnyeszter között megrohanták állásainkat. Hős csapatunk azonban visszaverték a támadást és borzalmas veszteségeket okoztak az ellenségnek. Különösen ágyúink és gépfegyvereink tüze pusztított rettenetesen az oroszok soraiban.

### ANGLIA:

— E hó 14-én este egy tengerészeti léghajó angol területen, a Tyne torkolatánál bombákat dobott le és sértetlenül visszatért. Behncke a tengerészeti vezérkar főnöke.

Blythnél a szénvidékre nyolc bomba, Eramlingtonra, Bedlingtonra több bomba esett, melyek robbanásaitól tűz ütött ki. — A Tyne folyó vidékének bombázása nagy anyagi károkat okozott. A partvidéken az óvintézkedéseket megtették.

ezen a terepen könnyebben kaptak erősítéseket, mint a Kárpátok magyarországi lejtőin, friss csapatokat vontak magukhoz és támadásba mentek át. Csapatunk erős hadállásaikból könny-

nyen visszaverték ezt a támadást, majd ellentámadással addig tartott állásaikból is kiverték az oroszokat és egy fontos magaslattal elfoglaltak.

### Török lovasság a szuezi csatornánál.

London, április 16. Angol repülő, akik pár nappal ezelőtt telderítő szolgálatot végeztek a szuezi csatorna környékén és a Sinai félszigeten, azt állapították meg, hogy egyetlen török katonára sem tartózkodik többé a kanális közelében. Ezzel szemben a Times kairói táviratát közölte, amely megállapítja, hogy a Sinai-félszigeten még mindig zavaros a helyzet, mivel a török lovasság állandóan nyugtalanítja a csatorna környékét. A török cs-

apatok a vizszerzés nehézségeivel is sikeresen megbirkóztak és a Sinai-félszigeten most ártézi kutat látják el a török sereg vizszükségletét. Az időjárás kitünős az ottomán csapatoknak szerényi ezer tevé pontosan szállítja az élelmet és a municiót. Az angolok védekezési módszere azonban — így állapítja meg a Times — kitünős és alkalmas arra, hogy a török előnyomulást feltartoztassa.

### A déli harctéren teljes a nyugalom.

Ujvidék, április 16. A déli harctéren már hónapok óta a legteljesebb nyugalom van, eltekintve a szerb hadvezetőségnek attól a népjogellenes magatartásától, melyvel Orsovát, Zimonyt és Mitrovicát, ezeket a nyit városokat néha bombázhatta. — A szerbek azonban Belgrád lövetésével megkapták a méltó feleletet. Egyéb az egész déli hadszíntéren nem történt, állásaink erő-

sen defenzívek a Duna, a Száva és a Drina mentén egyaránt. A szerbek egyáltalán nem is kíséreltek offenzívával. Hir szerint meg volt ugyan ez a szándék a szerb hadvezetőségben, de az ország belső viszonyai egyrészt, az albán nyugtalanítás, de legfőként a bolgár komitációs akciója másrészt, lehetlenné tette a szerb hadsereg számára, hogy offenzívába kezdjen.

### Angol tengernagy a Dardanellák erejéről.

Konstantinápoly, április 16. Angliában az utóbbi napokban egyre többen és egyre hangsúlyosabban érdekelték az iránt, mi az oka annak, hogy az angol-francia flotta a Dardanellák előtt a március tizenhétedikére kudarcot szenvedett. A tétlenséget eleinte azzal mentette az

admiralitás, hogy pótolni kell a veszteségeket és az ostrom sikere érdekében várják az újabb csatahajókat és a szárazföldi seregeket. Most azonban, hogy az újabb páncélosok is megérkeztek az Égei-tenger szigetén nemhogy új csapatok szálljanak partra, de még az eddigieket is elhajó-

## ESTI TÁVIRATOK

### Csatározások a Kárpátokban.

Ungvár, április 16. A Kárpátokban az ideérkező hírek szerint csaknem mindenütt teljes nyugalom van és a legtöbb helyen még a tűzérési harcok is szünetelnek. Homonnáról ideérkezettek beszélik, hogy ott teljes a rend és a polgárság nyugodt bizalommal várja a további eseményeket. — Uzsok körül még mindig mutatkozik némi élénkség úgy a szoros-

tól délkeletre, mint északnyugatra. A győri és esztergomi fiúk bravuros fegyverténye teljesen meggyőzték azt az orosz szándékot, mely az uzsoki szoros megkerülésével az ungi határszélen át előnyomulva akarta gyöngíteni uzsoki állásainkat. Uzsoktól keletre a Stryj felső folyása mellett az utóbbi két napon heves harc fejlődött ki. Az oroszok, akik

ak, erős türelmetlenség észlelhető az angolok között, akikkel eleinte elhitették, hogy a Dardanelláknál egy-kettőre végezni fognak. Most ezután mint megbízható forrásból jelenthetem — maga Limpus angol helyettes tengernagy hűtötte le az angolok optimizmusát, Limpus tengernagy Burrham amerikai admira-

lis előtt a következőket mondotta el a Dardanellák előtti helyzetéről:

— A Dardanellák ellenséges hadihajók számára járhatatlannak. S ha a törökök valamivel jobban megerősítik és ügyesen védelmezik, úgy ez a tengerszoros bevehetetlen.

## Jól állunk Bukovinában.

Dornavatra, április 16. Bukovinában a tegnapi nap meglehetősen nyugodtan telt el. Nagyobb akciók sehol sem voltak. — A Dnyeszter partjain mindenütt heves ágyutüz volt, gyalogsági támadások nélkül. Hasonlóképpen nem történt fontosabb esemény a besszarábiai határon sem. Itt is a tűzérés működésében merül ki az egymással szemben álló elefelek tevékenysége. Czernowitztól északkeletre és

északra az utóbbi időben kitűnően megerősített betonfedezékekkel és drótsövényekkel szinte bevehetetlenekké kiépített fedezékeinket nagyszerűen tartjuk. — A hegyek között még mindig tart a hóesés. A népfelkelőcsapatok szakadatlan munkája azonban annyira rendben tartja a hegyi utakat, hogy a szállítások lebonyolítása a legesekélyebb akadályokba sem ütközik.

## Abdul Hamid haldoklik.

Konstantinápoly, április 16. Abdul Hamidot, mint ismeretes, Enver pasa Ázsia belsejébe vitette. Az ex-szultán állapota jelenlegi tartózkodási helyén sem javult, gyakran ájulás vesz rajta erőt és a háboru eseményeivel szemben teljesen apatikusan viselkedik. A Gazetta de Smyrne

szerint Abdul Hamid egyik kezelőorvosa igen súlyosnak ítéli az ex-szultán állapotát és az a nézete, hogy amennyiben rövidesen kedvező fordulat nem állana be, Abdul Hamid, — akinek nemesak májtúltengés, hanem bélrák is a betegsége, — legfeljebb három hónapig élhet.

## Elhalasztott francia offenzíva.

Genf, április 16. A francia jelentések szerint French az utóbbi napokban személyesen végigjárta az Armentières előtt lévő

legkülső hadállásokat. A tábornok elhatározta, hogy minden nagyobb akcióját további időre elhalasztja.

# ÉJFÉL UTÁN

## Éheznek a Kárpátokban az oroszok.

Budapest, április 16. A M. T. I. jelenti: Duklánál az oroszok kisebb csoportokban átszökös-

nek hozzánk. Éhségről panaszkodnak.

## 4000 angol vasutas sztrájkol.

Budapest, április 16. A M. T. I. jelenti: Négyezer angol vas-

utas bérdférensiák miatt a szolgálatot felmondta.

## Orosz parasztlázadás Permben.

Budapest, április 16. A M. T. I. jelenti: Perm kormányzóságban az otthon maradt parasztok

fellázadtak. Vonakodnak adót fizetni. A hatóságoknak fegyverrel állanak ellent.

## Casablankát elfoglalták muzulmánok.

Budapest, április 16. A M. T. I. jelenti: Genfből táviratozzák, Casablankát a muzulmánok elfoglalták. (Casablanca fontos ma-

rokkói kikötő város, az Atlanti óceán mellett. Arab neve: Dar el Beida.)

## Csapatunk fényes haditette a Nidánál.

### Súlyos orosz veszteségek.

### Ismét visszavertük az oroszokat a Kárpátokban.

#### Höfer legújabb jelentése.

Budapest, április 16. Hivatalos. Lengyelországban egy orosz támadást Blögie mellett visszautasítottunk. A Nida alsó folyásánál tűzérésünk felgyújtott egy orosz lőszerraktárt. Az oroszok nagy veszteségek mellett menekülésszerűen hagyták el több lövészárkukat, amelyek utageink leghathatósabb tüzelésének voltak kitéve. A kárpáti arcvonalon

csak az Erdős-Kárpátok területén voltak itt-ott harcok. Az előrenyomuló orosz gyalogságot mint mindig jelentékeny veszteségeik mellett, visszautasítottuk. 450 oroszot elfogtunk. A Stryj-völgyben a részletes harcok további 268 foglyot eredményeztek. Höfer, altábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## 11,000 halottat vesztek az oroszok Stryjnél

### Csapatunk állandóan megerősítést kapnak.

### Ujabb sikereink Bukovinában.

Eperjes, 1915. április 16. M. T. I. jelenti: — Az utolsó két nap eseménytelen. A duklai horpadásban csend van. Ma az egész arcvonalon élénk ágyuharc volt. Helyzetünk előnyös.

Bukaresti, tehát semleges jelentések mondják, hogy a monarchia csapatai állandó erősítéseket kapnak és tegnapról hevesen bombázzák Bojant. A Curin csernowitzzi vonalat hataimasan megerősítették.

Az oroszok Orosz-Novosieli-cába érkező erősítéseiket Bukovina és Besszarábia határán helyezik el.

French szerint a visztulai és a kárpáti orosz offenzívát a municióhiány akadályozza.

Bukaresti távirat szerint az oroszok a Stryj folyónál harminchat órás harcban 11 ezer halottat vesztek.

## Hivatalos jelentés a németek sikereiről. 1040 újabb fogoly Kalvarjánál.

#### Hivatalos jelentés.

Berlin, április 16. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Ostende—Nieuport előtt tegnap tűzérési harcban néhány ellenséges ágyunaszád vett részt, melyeknek tüzelését csakhamar elhallgattattuk. St.-Elezsi déli szélén robbantás után 2 házat elfoglaltunk. A Lorettó magaslat déli lejtőjén ma éjjel óta ismét harc folyik. Maas és Mosel között csak tűzérharcok voltak. A franciák mind nagyobb mértékben alkalmaznak a fojtó hatású gázokat fejlesztő bombákat és robbanó gyalogsági lövedékeket. A tisztánlátásnak kedvező, derült időben a repülők ismét élénk tevékenységet fejtettek ki. Az ellenséges repülők az állásaink mö-

gött levő helységekre bombákat dobtak. Freiburgot ismét bombázták, ahol több polgári egyén, különösen gyermek halt meg és sebesült meg. Keleti hadszíntér: A helyzet változatlan, Kalvarjánál lefolyt kisebb ütközetekben az utóbbi napokban 1040 oroszot elfogtunk és 7 géppuskát zsákmányoltunk. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Volt Vánca-féle fényirda Széchenyi-utca 18. (Sötétkapu) azonnal kiadó. Értekezhetni Szántó Mór és Társa cégnél.

## Négy törvényjavaslatot tárgyal hétfőn a képviselőház.

**A szállítási panamisták büntetése: Halállal a büntettet. Vagyonelkobzással a hazaárulást.**

Budapest, április 16. A M. T. I. jelenti: A hétfői képviselőházi ülésen a kormány a következő négy törvényjavaslatot terjeszti be: a kuriai bíraskodás módosítása, az új választójoggal összefüggésben. A hírlapok kaució

felemelésének elhalasztása két esztendőre. A hadi szállítások körüli visszaélések megtorlása, még pedig a háboruban elkövetett büntett halálbüntetéssel, a hazaárulás vagyon elkobzással büntetessék.

## A németek ismét bombázták az angol tengerpartot.

Budapest, április 16. A M. T. I. jelenti: Behnke admirális jelenti: Tizenötödikén éjszaka a német tengeri léghajósok bombázták az angol partot. A léghajók sértetlenül tértek vissza.

## Vasuti szerencsétlenség Temesmegyében.

Budapest, április 16. A M. T. I. jelenti: A resicabányai helyi érdekű vasut Monyi és Kölnök között földcsuszamlás következtében a mélységbe zuhant. Öten

meghaltak, tizenheten megsebesültek. A vasutat a Pallos cég építette és oly silány volt, hogy állandóan javítani kellett.

## HIREK

— **Iskolai értesítés.** Értesítjük a t. szülőket, hogy az „Erzsébet” izr. iskola IV. fúosztályában tanítás vasárnap, folyó hó 18-án a Deák-utcai hitközségi tanásteremben megkezdődik. Az a) osztályban délután, a b) osztályban délelőtt lesz tanítás. Miskolcz, 1915. évi április hó 15-én. Az iskolaszék.

— **Kinevezés.** A király a földművelésügyi miniszter előterjesztésére *Bulyovszky János* miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott miniszteri osztálytanácsost miniszteri tanácsossá nevezte ki. — *Bulyovszky János* miniszteri tanácsos fivére *Bulyovszky Gusztáv* főügyész-helyettesnek.

— **Lelkészválasztás.** Az ungmegyei Vaján községben *Isaák Imre* segédlelkészt, dr. *Tüdös István* püspök káplánját, folyó hó 11-én lelkészszé választották. *Isaák Imre* személyében Vaján község értékes férfiut nyert, aki nemcsak egyházi téren, de társadalmilag és irodalmi téren is megbecsülendő és számottevő tevékenységet fejtett ki Miskolczon.

— **Szendről szüségkórház** fölsegítésére legutóbbi kimutatásunk óta érkezett adományok: *Markovits János* molnár, 36 liter bor, 2 darab sonka, 25 kgr. liszt, 1 szál kolbász, 1 süveg cukor és 72 darab tojás, *Fodor György* lelkész (Perkupa) 20 K, *Gedeon Dezső* földbirtokos 6 üveg paradicsom, 4 üveg méz, turó és 1 véka

dió, *Diczházy Lajos* 4 liter tej, *Kovács István* liszt, hus, 6 darab tojás, *Szaniszló N. 2* liter tej, *Bernai Jánosné*, *Bernai András* és *Marczinkó József* 1—1 kosár kalács, *Baráczius esperes* 1 véka zöldség, sárgarépa és paszternák.

— **A miskolci izr. hitközség és nőegylet hadikórházának céljaira** újabb adakoztak: *Mayer vendéglős* elszámolási differenciája 70 K, *H. F. Kártyanyereségből* 10 K és egy csomag kártya, *Kun Lajosné* egy üveg ugorka, *Blumberger* 1 nagy üveg zöldbab, 1 üveg tök, 1 üveg lekvár, 6 üveg paradicsom, 1 kosár zöldség, *Hercz Jenőné* 38 pár harisnya, *Reinitz Józsefné* 1 üveg ugorka, 5 üveg paradicsom, 2 üveg málnaszörp, *Lichtmann Miksáné* 400 cigarettát. Miskolcz, 1915. április 16.

— **Kimutatás** a miskolci Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába f. hó 16-ig befolyt összegekről: *Miskolci orth. izr. hitközség* 250 K, *Kranitz Gyula* gyűjtése 8 K 40 fillér, *Müller Vilmos* 10 K, özv. *Feyér Endréné* 10 K, *Dr. Feyér Aladár* 10 K, *Kun Gézáne Feyér Róza* 20 K koszoru megváltás címén *Szathmári Feyér József* nádudvari gyógyszerész elhunyt alkalmából. *Dr. Sándor Alfréd* és neje 100 K, *Miskolcz thif. város* hadi kórháza 415 K 28 fillér megtérítése ápolónők ellátásáért, *Frank Sándor* 10 K.

**Két kifutó fiu felvétetik Groszmann Jágó hírlapvállalatánál.**

### Apróhirdetés.

Mindenek, ki főzni tud, azonnal beléphet. Cim a kiadóban.

75.

**Patkányfogó-kutyát 1—2 vásárolnak az Ábbázia sörházában.**

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.

## SZINHÁZ.

Színházi műsor:

Szombaton: Zsuzsi kisasszony.  
Vasárnap délután: Tatárjárás,  
este: Zsuzsi kisasszony.

— **Zsuzsi kisasszony.** Kulisszák között és a közönség körében egyébről sem beszélnek most, mint a Bakonyi operette szombati premiérjéről. A Vigszínházban a darab állandóan zsufolt házakat vonz és valószínű, hogy nálunk is ez lesz az idej operetteslager. — A címszerepet *Haller Irma* játssza, akinek egy nagyon bájos vidéki postáskisasszonyt kell játszania. A fő férfi szerepet, egy igen ötletesen beállított komikus tenorista figurát — *Zsoldos Andor* fogja játszani. Igen hálás szerep jut *Jakabffynak*, *Rátkainak*, *Endreynek*. A darab fülbemászó, eredeti zeneszámai rövidesen nagy népszerűségnek fognak örvendeni. *Rátkai*, a darab rendezője és *Takács karmester* máj az utolsó simításokat végzik a darabon, amely elsőrendű előadásban fog színrekerülni.

## Mészáros Győző vizsgázott fogtechnikus

uj, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindszent templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucuk és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Fogtuzás és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban 3 óra alatt elkészülnek.

Adakozzunk a Vörös Keresztnek! Segítsük a hadba vonultak családtagjait és az elesettek árváit!

## Urania

Nagy Mozdószínház

Műsor április 17-én és 18-án:

## A titkos jelszó.

Izgalmas bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Ezenkívül fényes kísérő műsor.

Rendes helyárak

Az előadások kezdete: Hétfőnap délután 3 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapok: 1. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

## APOLLO

nagy mozdószínház  
WEIDLICH-palota

Április 16-án, 17-én, 18-án:

## Dr. Gar el Hama IV.

A diplomás gazember.

A világhírű detektívrovát legújabb szenzációja 3 felvonásban.

Zsuzsanna a fürdőben.

Finom pikáns vígjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapok: d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Finom

Őrlött és marhasó nagyban kapható:

Arany János-utca 33. szám.

## Nagymennyiségű trágya

— a vevő földjére a lógyújtóparancsnokság igáival kihordva  
— **eladó.** Felvilágosítást ad a lógyújtóparancsnokság, a tüzerlaktanyában.

## MEGJELENT!

## A moratórium

VI. moratóriumi rendelet.

Érvényes 1915. évi április hó 1-től.

Kapható **Ferenczi B. könyvkereskedésében** Miskolcz, Széchenyi-utca, a Pannónia-kávéház mellett.